



齐抓共管，镇江警方硬核护航长江大保护

镇江，因江而生、因江而名、因江而兴，长江岸线293.8公里、航线150公里，通航里程为江苏之最，是长江经济带的重要节点，更肩负守护长江生态屏障的重任。然而，由于曾经的过度开发、滥捕，长江生态系统警钟阵阵。为了让长江再现“水阔鱼跃”的美景，镇江公安在这场持久战中展现出智慧与担当。

王坤 朱媛 曹德伟



▶巡航 胡荣生 摄

“红色盾牌”架起保护网

“大鹏之动，非一羽之轻；骐骥之速，非一足之力。搞好长江大保护，不能各自为战，必须在‘协同’上做文章，要在大保护中展现公安作为与担当。”镇江市副市长、市公安局局长王文生表示。

3月1日，《长江保护法》正式实施，镇江水警支队联合镇江海事局、长江镇江航道处、镇江市交通综合行政执法支队、镇江市水政监察支队、镇江市渔政监督支队、镇江市港发集团6家单位，成立“江盾”长江大保护党建联盟，旨在实现跨单位、跨行业、跨领域基层党组织有机联系，实现党建与保护长江合作发展的良性互动。

“随着长江大保护的不断深入，必须改变以往‘单打独斗’的模式，通过公安机关与其他单位成立党建联盟，联动协作，更加高效有力打击涉江犯罪，合力打造长江大保护的‘红色盾牌’。”镇江市公安局党委委员陈宪根介绍。

从高位对接到一线配合，从部门工作到社会联动，镇江公安推陈出新九大工作机制，涵盖长江大

保护行政和刑事执法方方面面，多方联动为长江母亲河架起层层“保护网”。

警民携手，写好保护大文章

5月23日早晨，水警支队民警在丹徒区江心洲江边巡查时，遇到村民小组长陈老伯。在陈老伯的带领下，在一个不起眼的小水湾处，民警起获了一张地笼网。已有数年的义务巡防队队长陈老伯说，随着近年来宣传力度的加大，下笼捕鱼等现象少了。据了解，今年以来，镇江警方共制作宣传材料4万余份，深入渔家逐户开展工作，警方倡导、群众自愿参加的义务巡防队已经运行3年，队伍由最初的200多人扩充到现在的700人，警民共携手，共写保护大文章。

在“江中明珠”扬中，警方深入发动群众，联合渔政、交通等部门广泛深入开展长江禁捕、“三无”船舶整治等宣传，在扬中电视台黄金时段，多频道、长时间滚动播出宣传字幕和通告；组织工作人员深入沿江相关村组，发放禁渔告知书；在重点镇村、集贸市场、沿江地段张贴标语、悬挂横幅，公布举报电话，让保护长江水域环境的政策家喻户晓、深入人心，把最大“变量”转变为最大“增量”。

电话，让保护长江水域环境的政策家喻户晓、深入人心，把最大“变量”转变为最大“增量”。

为了做好长江大保护工作，镇江水警不断创新工作机制，大力发展自创的“党员流动驿站”，宣传长江大保护。水警支队党员先锋模范作用，引入水域合伙人项目，围绕党员志愿服务，联合各涉江企事业单位及流动党员，开展联合巡查、信息互动。

此外，镇江警方在大市范围内率先开展违规渔具清理整治专项行动，按照法律程序发放告知书、拆除通知书，对违规渔具、养殖设施进行了全面强制拆除，同时积极配合渔政部门开展渔民上岸工作，适时到渔船集中拆解现场检查安全生产情况，落实安全生产措施。目前，仅扬中中就对153户渔民804人、509条渔船、150吨渔网完成安置、评估、收缴、拆解工作，共回收渔具150余吨、捕捞船只331条、居家船121条，办理社保人员662人，选择低保人员119人，切实做到了“应保尽保”，确保了渔民平稳转产。

南京银行镇江分行捐赠防疫物资

近日由于疫情反弹，大量社区工作人员奋战在防疫抗疫基层一线，南京银行镇江分行了解到镇江市宝塔路街道润州花园社区面临防疫物资紧缺。为践行“责任金融、和谐共赢”的企业文化理念，8月24日上午，该行向润州花园社区捐赠防疫物资并慰问社区工作人员，该行党委委员、纪委书记、副行长胡斌出席参加。

本次捐赠的物资包括帐篷、锥形路障、消毒洗手液、水杯、肥皂以及清凉用品等，将帮助社区构建若干疫情防控监测站、集中核酸检测采样点以及临时隔离区域等。

宝塔路街道纪工委书记陈君

对捐赠防疫物资表示感谢。她指出，今年疫情反复，社区防疫物资消耗较快，南京银行镇江分行解社区的燃眉之急，展现了金融企业的担当。

胡斌表示，疫情发生以来，街道社区承担了非常繁重的防疫任务，工作非常辛苦，为保护人民生命安全和身体健康做出贡献。作为金融企业，应尽绵薄之力，让金融的增益普惠社会，全面助力疫情防控。一直以来，南京银行镇江分行高度重视社会责任的践行，疫情发生后，该行党员、团员曾自发进行了多次的爱心捐赠。

杨天 曹德伟

案件引领，京口检察精准普法强实效

“实在没想到，仅仅是把4S店电脑里的车辆维保信息发送给别人，就会构成犯罪！”一名4S店工作人员在听了检察官的宣讲后感叹道。8月24日，镇江市京口区检察院的检察官们走进镇江市区的数家汽车4S店，就近期办理的一件4S店工作人员窃取车辆维保信息案件开展普法活动，通过以案释法、现场交流等形式为4S店的工作人员带去了一份干货满满的“法治礼包”。

这起案件里，犯罪集团为低价获取车辆维保信息售卖，买通了数十名4S店的工作人员。他们只需在4S店电脑里植入“爬虫”软件，相关车辆维保数据便会被

源源不断地窃取。在案件的审理中检察官发现有许多涉案人员并没有认识到自己行为的严重性，以为只是做了一个“兼职”。实际上，他们的获利也并不多，有些仅仅拿了数千元，但最终还是因非法获取计算机系统数据罪而被判处了刑罚。为了能够加强相关从业人员的法治意识，防范类似案件再次发生，京口区检察院采取“线上+线下”相结合的方式，就这一案件进行了全面的法治宣传。

据悉，这已经是京口区检察院近期以来开展的第3次“以案释法”专项精准普法活动。

倪亦孙 曹德伟

男子“蚂蚁搬家”偷走熟人3箱名酒

近日，镇江丹阳市公安局界牌派出所破获了某企业高档白酒被盗窃，抓获盗窃嫌疑人黄某，黄某与报案人竟还是熟人。

7月中旬，界牌派出所接到辖区一企业负责人报警称：6月份以来，他存放在办公室内的高档白酒频频被盗，价值近万元。接警后，派出所立即组织警力开展案件侦破工作。报案人告诉办案民警，很可能是熟人作案，因为办公室的门锁、窗户完全没有被撬过的迹象。

民警通过调查将今年58岁的盗窃嫌疑人黄某抓获。经审查，

黄某的盗窃作案犹如“蚂蚁搬家”，开始一瓶或两瓶地偷，后来整箱偷。到被抓时，他已盗窃白酒三箱，涉案金额近万元。

据了解，黄某与报警人是熟人关系，一次去报警人办公室聊天，看到橱柜里摆放着很多高档白酒，便萌生盗窃的念头。第一次作案后，他发现报警人没有察觉，便经常窜至该企业，“蚂蚁搬家”式盗窃。

目前，黄某因涉嫌盗窃罪，已被警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步侦办中。

王丹 曹德伟

公益群中的一条倡议引发助农爱心潮

众人接力卖掉8925斤玉米

“在大家的热情参与下，在爱心单位的有力支持下，一周时间帮助销售玉米835袋，共计4175斤，感谢大家的支持和帮助！”近日，现代快报记者从镇江一分钟公益团队相关负责人处了解到，为践行“我为群众办实事”活动，团队联合镇江相关单位开展“爱心助农，为江心洲农户卖玉米”活动，累计为农民销售玉米8925斤，销售资金26775元。

戴勇 施澎 曹德伟



像这样的爱心人士有很多 通讯员供图

前些日子，伯先中学教师孙萍在朋友圈发布了一则消息，称“丹徒江心洲有几户农民患有残疾，家里的玉米熟了，找不到销路，眼睁睁看着玉米在田里，农民心里焦急万分。”得知这一消息后，网友“我爱刘德华”便在公益群中发布消息，倡议大家一起出份力，帮助农民渡过难关。爱心倡议发布后，志愿者们纷纷响应，他们中有机关干部、城管党员，也有爱心网友，其中南山公园发动工作人员认购52袋，金山公园巾帼志愿者认购45袋，爱心商家认购150袋……仅两天时间，就认购爱心玉米532袋，2660斤。“从田间直接到餐桌，从没吃过这么新鲜的玉米，味道好极了。”志愿者陆海在品尝了刚煮熟的玉米后，赞不绝口。“早饭煮了几根玉米，味道不错。”爱心网友

“一扇晴窗”说。“新鲜的玉米，小姐姐们啃过的反馈，口感很好。”金山公园巾帼志愿者徐丹霞说。

为了扩大销售渠道，志愿者张女士主动与本地网红美食铺联系，网红店的老板也很愿意参与公益活动，志愿者便先送了玉米样品到店里，店主觉得玉米口感不错，给出了“口感甜糯、新鲜、性价比高”的评价，并向老顾客们推荐，顾客们纷纷认购，一个月左右，把贫困农户地里的玉米卖完了。

镇江一分钟公益团队相关负责人表示，爱心助农只有和市场联系起来才能长久，作为志愿者就是要当好这个桥梁，帮助贫困农民找到市场，这样助农活动路才能越走越宽。同时，他也希望有更多的爱心单位和商家，一起参与进来，共同帮助农民增收致富。

画说镇江



近日，赤山湖国家湿地公园环河大堤迎来了一群优雅的“客人”——牛背鹭。它们在牛背上翻舞、停歇，在草丛里捕食、嬉闹，与牛儿相依相偎，呈现出一幅自然和谐的生态画面。牛背鹭是唯一不以鱼类为食，而以昆虫为食的鹭类，捕食被牛吃草或走动时惊扰的小虫，与水牛形成共生关系，因常在牛背上歇息，故而得名。

王维 曹德伟 摄影报道